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Forfatter, nu blive rettede imod mig med 
deri Autoritet og under den Jndeniniteh 
som Ordfdreren for Finansudvalget har. 
Derfor bliver jeg nødt til at gjøre det, skont det 
er saa ugunstige Forhold at gøre det under, fordi 
det berører en Mængde Detailpiinkten som 
det jo kan være svært at have i sin Hu- 
kommelse, og fordi det jo til Dels ikke er 
oplyst alt sammen endnu, og mener ikke at 
kunne forsvare andet end at forelægge 
Tinget til Bedømmelse eller til Oplysning 
de vigtigste Forsvars- og Afvisningsgriinde 
som ere fremkomne, og som foreligge oplyste 
mod de paagældende Sigtelser. 홢- Disse 
drejede sig jo hovedsagelig kun om det 
finan si lle? der er mangfoldige andre Sig- 
telser i Pjecen. om hvilke der ogsaa fore- 
ligger et aldeles fhldestgorende Forsvar, 
men dem berører jeg ikke, fordi det er kun 
de Sigtelser, fiim have finansiel Betydning, 
der ere fremdragne af den ærede Ordforer; 
det et kun dem, jeg skal gaa ind paa, 

Der er tre Punkter; det første Punkt 
er det Misbrug, den paagældende Direktør 
sigtes for at have gjort med Hensyn til 
Udleveriiig af Medicin og desli·e fra 
Hospitalet, dernæst Misbrug, der sku e have 
fundet Sted med Hensyn til Anvendelsen af 
Penge til de Rejser, Direktoren har fore- 
taget i Embeds Medfor og ifølge Hverv, 
og endelig Misbrug med Hensyn til For- 
dele, han har oppebaaret som Bestyrer af 
visse af Hospitalet overtagne EjeNdomme. 
Hvad nu det første Punkt angaar, saa er 
det en Regel, der staar saa fast, som noget 
kan, at Hospitalets Funktioiirerer og deres 
Husstand have fri Medicin, og denne Regel 
er virkelig saa aldeles naturlig begrundet 
i Forholdene, at det undrer mig noget, at: 
den ærede Ordforer vil betragte den som saa; 
abnvrim og at han fremdrog nogle Para- 
leller, som den virkelig ikke har noget vara- 
lelt med, thi Sagen er jo den, at det vist 
er gennenigaaende at den, der skal admini- 
strere en Anstalt til Fordel for visse Per- 
soner, nyder de samme Goder, som de Per- 
soner, til hvis Fordel den administreres 
have under lige Forhold. Naar man paa Sorø 
Akademi bespiser Drengene, saa siger man 
ikke til den Lærer, der skal have Opsigt og 
skal spise ved det samme Bord, at han skal 
betale den Mad, han faarx men han faar 
den. Naar en Teaterchef skal styre et Te- 
ater, saa har han en Fripladsn det er en 
given Ting, og naar Kollegiernes Alumner 
have fri Medicin, er det en given Ting, at 
Portneren og hans Husstand ogsaa have 
det. Det er alt sammen ifølge et gammelt 
Visdomsord nødvendigt, dette Visdoitisord 
at man ikke maa binde Munden paa den 

Okse, som tcersker. Det er derfor en Regel, 
der rigtignok er saa gammel og sikker i 
Hospitalets Administration som noget, som 
Lceger og alle Funktionærer, ogsaa Pjecens 
Forfatter, have gjort Brug as, naturlig og 
med Rette. Der er derfor virkelig kun 
Spørgsmaal der ikke om nogen uberettiget 
Handling, men om den paagældende Em- 
bedsmand er gaaet ud over de rimelige 
Græiiser. Det tror jeg maa bero paa en 
Prøvelse af, hvilke Rekvisitioner der have 
fundet Sted i Løbet as en vis Tid. Der er 
det jo meget uheldig stillet op, saaledes at 
det allerugunstigste Aar, der end ikke er et 
Regnskabsaan men er fremkommet ved en 
noget uheldig Samnienkædning af Maaneder, 
ligger til Grund for Pjecens Sigtelse for 
Misbrug. Jeg kan som sagt ikke komme 
ind paa alle Enkeltheder, det maa forbe- 
holdes den endelige Provelse af en upartisk 
sagkyndig Mand. Men naar man f. Eks 
har nævnt Eau de Cologne, er der jo heri 
en forfærdelig Overdrivelse sor rimeligvis 
tænke alle ved Eau de Cologne paa de 
sine Toilet-Egn de Cologneu som altsaa 
kun kunne være til personlig behagelig Brug, 
men Forholdet er det, at det er den almin- 
delige Apoteker-Eaii de Cologne, der 
bruges til Desinficering og det maa vel 
betragtes som en Selvfolge at naar en 
Mand skal bevæge sig i Skurk, hvor der 
"ndes Tyfus- og Tuberkulosepatienten naar 
an har en Forstue, der vender ud til Polis 

klinikem og naar Nedlobsrenden fra Opera- 
tionsstuen, som ofte er utæt, bevirker, at deri 
hans Kontor ofte er en ulidelig Stank, saa 
kommer han til at bruge Ds-n de Cologne, 
ikke alene som Ret, men ogsaa som Pligt, 
og det vil man vel betragte som en Selv- 
følge. Der er, forekommer det mig, noget 
saa smaaligt i den Sigtelse, at det allerede 
paa Forhaand maatte have Sandsynligheden 
imod sig, at der ad denne Vej skulde være 
begaaer Misbrug. Men, som sagt, alle De- 
taillerne ved hver enkelt Rekvisition er det 
mig ikke muligt at sige noget om, det vil 
altsaa først den endelige Prøvelse kunne gøre 
Rede for. 홢- Vigtigere maatte altsaa Sigtel- 
serne med Hensyn til Rejseforholdet være. 
Det er nu et offentligt Hverv, ifolgefjihvilket 
han er rejst, og det er urigtigt, iiaar man 
siger, at Rejseudgifterne ere blevne givne 
som en vis Sum daglig i Diæter, en vis 
Sum daglig til Befordring Saaledes er 
det ikke, og kunde det fornastigvis ikke ske 
her. Der er jo en anden Form, som idelig 
anvendes ved Rejser, der foretages paa Ad- 
ministrationens Vegne, nemlig en rund Sum; 
saaledes som det sor Eksenipel Med Rigsda- 
gens Samtykke sker, naar Uiiiversitetslcerere 


